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vapauttaminen. Samoihin aikoihin kuu-
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Venäjän nälhäuutiset ja 
diplomatia

Neuvosto-Venäjällä on puutetta. Sen 
I tiedämme. Kuinka muuten voisikaan ol­
la seitsemän vuotta kestäneen alituisen 
sodan jälkeen, joka on kysynyt kaiken 

; tarmon. Katovuosi kaikkien kärsimys­
ten päälle ' luonnollisesti on ankara is­
ku Venäjän urhealle köyhälistölle, ja 
mitä muuta toivoisivat verenhimoiset 
imperialistit, kuin lisää vastoinkäymisiä 
köyhälistövallalle, voidakseen hätätilaa 
hyväkseen käyttäen toteuttaa ahnaat 
pyrkimyksensä Venäjään nähden. Kuin 
nälkäiset sudet vaanivat he nytkin ti­
laisuutta antaakseen kuoliniskun neu-

vähän yli $100,000: n ja niitäkin oli sil­
loin vain kaksi. Niitten päivien jälkeen 
on ollut rikkaita amerikulaisia, jotka ei­
vät ole empineet kuluttaa yhdessä ai­
noassa ateriassa tuota summaa. Kolme 
Rockefellcrin tapaista miestä olisi val­
lankumoussodan lopussa voinut ostaa 
koko silloisen Amerikan, jos Amerikan 
kansalaiset, silloin olisivat keskimäärin 
olleet $2,400: n arvoiset

“On varmaa, että kukaan Amerikan 
Yhdysvaltain tasavallan perustajista ei 
milloinkaan kuvitellut, että tasavaltai­
nen hallitusmuotomme tekisi mahdolli­
seksi yhdelle miehelle hänen elinaika­
naan haalia kokoon yhtä sadatta osaa 
koko kansallisesta rikkaudesta omiin 
käsiinsä, eipä edes sadan miljoonan dol­
larin omaisuuttakaan, eikä edes yhden 
ainoan miljoonan vuositulojakaan, Mut-

YHTEISKUNNALLISIA JA VALTIOL­
LISIA VIRTAUKSIA ULKOMAILLA

RUMANIA RAJATTOMAN RIISTÄNNÄN JA 
RAAKUUDEN ORJAVALTIO

Porvarillinen sanomalehdistö on taas
ahkerasti levittänyt kauheita ju ttu ja j vostovallalle hätätilaa hyväkseen käyt-1 ta otaksukaamme, että Mr. Rockefeller 
Neuvosto-Venäjältä. Pohjana jutuille on ' laen. Mutta heidän toiveensa eivät tule 
se tosiasia, että ankara kuivuus on vaj-i täyttymään. Uutiset Neuvosto-Venäjän

W ienin "Rote Fahnen" Bukarestin  
kirjeenvaihtaja kertoo Rom anian o- 
loista seuraavaa:

"V ain Marxin äly  pystyisi kuvaa­
maan taloudellista, poliittista ja m o­
raalista Rom anian bojarivallan rom ah­
dusta. H änen terävyytensä ja kir­
peä pilansa, joilla hän "K apitalistis­
sansa on pannut pakkopaitaan "boja- 
rien palavan hyötynälän", olisivat v ie­
läkin tarpeellisia, jotta voisim m e saa­
da Rom anian oloista oikean kuvan. 

Tämä on satujen maa, jossa hui-

m arille, että kaikki kom m unistiset e- 
dusU jat on vangittu , koska he ovat 
ilm aisseet kannattavansa kolm atta In­
ternationale*, siirryttiin aivan rauhal­
lisesti päiväjärjestyksen toiseen  koh­
taan: elin tarvem inisteriössä on kaval­
lettu lähes 9 mil jaardia leitä ja si­
säm inisteri A rgetojanu  on yhdessä  
eräiden huijarien kanssa varastanut 
10 milj. kruunun varoista.

Ja vankiloissa viruu jo  3 0 ,0 0 0  kom ­
munistia, lukuunottam atta niitä, jotka  
Bessarahiassa yksinkertaisesti surmat-

No, 182
ylim ysherrat juuri kuningasky»ymy^  
seasä osoittivat talonpojillekin tuo* 
luskuntien kantajoukoille, että he ti. 
v i t  suvaitse ottaa heidän vaatinut 
siaan huom ioon. Talonpojathan vat 
tustivat kuninkaan ottoa. Tai»ipa 
kio ja K alliokin vastustaa tynkä-edu» 
kunnassa, vaikka he myöntyivätkin 
"taillisuuskannastaan", hyväksymäBi 
eduskunnan koossaolon  "laillieekef* 
josta oli lähes puolet edustajia tul 
jettu vankiloihin  tai osa tapettu j, 
kuninkaan vaali päätettiin toimitta, 
ikivanhan, soveltum attom an peruttu», 
lain pykälän nojalla. Yliherrat a. 
joivat m istään iaillisuusmuodoitta v« 
littäm ättä tahtonsa lävitse. £ i tl||0 R 
heitä p e lo tta n u t talonpojan aseelliset 
uhkauksetkaan. Olihan keisari U,l. 
helm in sotajoukot maassa, jotka her­
rat o lisivat vähintäkään omantunnon 
vaivaa lähettäneet talonpoikain ni». 
kaan, niinkuin ne lähetettiin työväen, 
kin niskaan.

linnut Volgan varsilla, niinkuin monel­
la tuulillakin seudulla Europassa. Kah-

on ‘ansainnut’ elämässään 75:nä vuote­
na. Silloin keskiarvoisesti laskien hän • 
kunakin vuotena olisi “ansainnut’ $32,-’ 
000,000. Mr. Rockefeller olisi omasta 
taskustaan voinut maksaa kahdenkin 
vallankumoussodan kustannukset ja vie­
lä senkin jälkeen olisi hänellä taskus­
saan jälellä $900,000,000:» omaisuus — j 
mikä tosiaankin olisi tarpeeksi miehen j 
sellaisen, joka köyhästä on alottanut, ■

hädästä ovat liioiteltuja. Heinäkuun 
20 p:nä nimittäin saapui Moskovasta ki- 

»akymmentäviittä miljoonaa ihmistä o- pinäsanoma Berliinin, jossa syytetään, 
dottua varma kuolema, kolera tappaa ¡että ulkomaisessa sanomalehdistössä le- 
läjittäin ihmisiä Moskovan kaduille, Pic- vitetyt huhut Venäjän nälänhädästä ovat 
tarttua vallitsevan kylmyyden takia on liioiteltuja. Kuivuus on tuhonnut laihot 
kaikki puutalot poltettu (heinäkuun pak- eräissä Volgan maakunnissa, mutta 
kasissa!), jne. Näin rummutetaan tällä m uualla  Venäjällä toivotaan ¡»arempaa 
haavaa. satoa kuin ykhtenäkään vuotena sitten pitämään tyytyväisenä.

Tämän tavattoman hädän keskellä i l - ! 1916. Neuvosto-hallitus on ryhtynyt tar-j “Tässä vertailussa on Mr. Rockefel-! 
mestvy kuitenkin pelastusenkeli, Herbert • mokkaisiin toimenpiteisiin hädänalais- j h rAi omaisuutta pidetty esimerkkinä 
Hoover, joka ¡liuottaa Maksim’ G orkijn! li,an lieventämiseksi salaamatta mi -  ’ ‘ ' • •••
vetoomuksen johdosta venäläiselle lähe-
Ivstölle, eitä Amerika suostuu avusta-

lään tosiasioita. Ja mitä apua neuvos­
to-valta toivookin ulkomailta, on se sii­

maan Venäjää ehdolla, että vapautetaan â tietoinen, että apua ei tule imperia- 
Venäjällä olevat seitsemisen sotavankia, luteilta ihmisystävyydestä, elleivät avus 
Hoover sanoo puhuvansa Amerikan kan- tusta hanki suuiet kansanjoukot, jotka
san nimissä. Jos kuitenkaan 
t i  lasketa vapaaksi, kielletään 
ja miljoonat nälkääkärsivät joutavat

vankeja !ovl,t pivötätuntoisia köyhälistö-vallalle 
avustus ¡a joiden tekoja kannustaa ihmisyys eikä 

voitonhimo.

vain vertailun vuoksi siksi, että se tar- 
joo räikeimmän esimerkin tasavallas-; 
(amme ja mitenkä se käytännöllisessä 
toiminnassa on kulkenut kauaksi niistä ; 
periaatteista, jotka aikoinaan esitti Mon-1 
tesquieu ja joille periaatteille meidän , 
esi-isänmie hallituksemme rakensivat ’ 
tarkotuksella taata jokaiselle kansala i-. 
se lie riittävä määrä rikkautta elääkseen.

m aavat arvot Tehottavat, jossa "tm- ***n. Tämä on Suur-R om ania, bojaa- 
det” ja "vanhat* ’rikkaat apposen a-j risatujen maa. 
voim esti voivat toim ia. Tämä on vai-1
tio, jossa ihan häikäilem ättä v o id a a n ! 
kerätä m iljoonia lahjom isella, ryöstö- 
m urhilla ja rosvouksilla.

Täällä elävät vielä vallitsevat lu o ­
kat, feodaaliset bojaarit, yhdessä uu ­
sien kapitalistien ja varastelevien k or­
keiden virkam iesten kanssa ---- sam oin
kuin keskiaikanakin. Heidän sivisty* 
m ättöm yytensäkin on ennallaan.

V ain heidän anastusalueensa on —  
ententen  avulla —  kasvanut. H e val­
istiv a t itselleen vanhalta m onarkialta  
Bukovinan, T ranssylvanian ja Bana- 
tin, V enäjältä Bessarabian
rialtakin aim o kaistaleen.

Kenraali sen sanoi

kuolla nälkään. Kohta tämän jälkeeni Nälkäuutisten hiotteluun kannustaa Tässä mielessä Amerikan kansa Wash-
annetaan tieto, että valtiosihteeri Hughes ; ennenkaikkea halu entiseen tapaan ku- ingtonin aikoina oli mallikelpoinen. Oli

— .....‘vain harvoja köyhiä, harvoja rikkaita j
ja harvoja lukutaidottomia Amerikassa j 
v. 1776.

“Voi käsittää, jos mies vuodessa voi > 
yksinään tuottaa tuhansia, mutta sen , 
sijaan on vaikea ymmärtää kuinka hän 
voi tuottaa miljoonia. Tämä seikka j 
sietää vakavaa tutkimista erittäinkin , 
-nyt, kun meidän selkämme on painu-; 
nut kumaraan velkojen taakan alla ja • 
kun olemme pyrkimässä takaisin niihin 
periaatteisiin, jotka innostuttivat Yhdys­
valtain tasavallan perustajia (Tämä lau- j 
se on pikkuporvarien asioitten tunte-i 
innttouiuudcsta johtunut utopistinen lau -j 
sunto — Suoni.). Tämä on joko ju lis -1 
tettava oikeudenmukaiseksi, tai sitten | 
järjestykselleen prosessin kautta pois- j 
tettava •(Porvarillisen demokratian har­
tiakuvia — Suoni.).

"Näyttää siltä kuin me tasavaltamme
hallitukselle rauhallisen kauppavaihdon taill uskotaan omistavan kolmannen ( la,nassa •ahestyisiniine aikakautta, jos« 
alkamista, koska Venäjä aina on ollut, osan, c |j $250,(MM),(MM),(MM). Nimellisesti a »col,i sisällissodan lopussa ennus-
ystävä llisissä suhteissa Amerikan kan- tämän summan mukaan Yhdysvaltain I p l l , ‘ San° , a ;
. vn«»niHin »äälfä p H »  V h d v t iv »  l i i  1 i i , i i • .• i n -  . Seurauksena sodasta korporatsioo-saan, \asiaiu in  laana, elia i n ins^anai i(Sl,kkaat keskiarvoisesti rahallisessa suli- 
ei tahdo olla missään tekemisissä halli- p-essa olisivat kukin kohdaltaan $2,400- 
tuksen kanssa, joka ei anna takeita y k -, arvoiset. Sanaa “keskiarvoisesti” käy- 
silölliselle kauppa- ja elinkeinovapau- ¡etään vain kuvaannollisesti, sillä omai- 
tlelle, toisin sanoen, kauppasuhteista ei i SUUssuh»eet ovat nvt Yhdysvalloissa sil-

on lähettänyt suoranaisesti Neuvosto­
hallitukselle osotetun nootin, jonka si

vala olot Venäjällä mahdollisimman' 
synkin värein ja kiinnittää laajojen kan-

sä Ilosta ei anneta muuta tietoa kuin et- i »alijoukkojen huomio pois edesottami- 
tä siinäkin vaaditaan amerikalaiston j s*s*a’ jotka liian räikeästi paljastavat 
vankien vapauttamista. Tämä tuntuu hallitusklikkien diplomatian kurjuutta, 
omituiselta siihen nähden, että neuvos­
to-hallitus on ¡liuottanut olevansa val­
mis neuvottelemaan vankien vapautta- ■

KUKA OMISTAA AMERIKAN?
, On mieltäkiinnittävää lukea kapita- 

misesta heti kun Midysvaltain tuholta- ¡¡stisessn sanomalehdistössä lausuntoja, 
tehdään sen johdosta virallisia esityksiä. J()issa |H.Jon st,Uaise„ a napinalla lode- 

1 ammoisille tiedonannoille on vaikea- iaan Yhdysvalloissa sellaisten raharuh- 
ta kiinnittää vakavata huomiota, sillä tinnitten luokan syntyneen ja kasvaneen, 
olemme tottuneet siihen, että kaikenlai-j j onka mahtia “ tasavaltainen Amerikan 
silla "selityksillä ja “tiedonannoilla kansa” ei tavallisilla demokraattisilla 
tätä ennen on johdettu suurten joiikko-
jen huomiota toisiin asioihin kuin nii­
hin mitkä todella ovat kvsymyksessa 
Venäjän kysymys on koitunut lankee joitakin päiviä sitten johtavassa artikke 
Hiukseksi monille hallituksen edesotta-j |jssaan kertoo seuraavaa: 
niisille. Kun Neuvosto-Venäjä v ira llil "Koko mailman varallisuus on arvioi- 
sessa nootissaan suositti Yhdysvaltain tu $750,<MMMMM),(MM):ksi, josta Yhdysval-

menettelytavoilla enää pysty vastusta­
maan. Tällaisesta antaa valaisevan esi­
merkin The Portland Telcgrain, jok i

tule mitään ennenkuin Venäjä luopuu |a kannalla, että sellaisia kuin keskiar- 
kominunistisista periaatteista. Muistam­
me mitä melua sanomalehdistö piti tä­
män vastauksen johdosta. Se koetti luo-

voisia omaisuuden omistajia ei täällä 
enää lainkaan ole olemassa.

"Rikkain mies Yhdysvalloissa, ja si-
da laajoihin joukkoihin käsityksen, el- vumennen sanottuna myöskin koko mail
ta Neuvosto-Venäjä on polvillaan ja ru­
koilee Amerikan kauppaa pelastaakseen 
varmasta häviöstä ja että kun Amerika 
\asiaa rukouksiin kieltävästi ei Venäjäl­
lä ole muuta keinoa edessä kuin luopua 
kommunismista ja alistua Amerikan fi- 
nanssimiesten tahdonalaiseksi. Mutta 
neuvosto-valta tunsi voimansa ja arvon­
sa ja esiintyi sen mukaisesti. Neuvosto­
valta osotti pian olevansa asemassa, jos­

in; issa, on John i). Rockefeller, jonka 
omaisuuden arvon lasketaan nousevan 
yli $2,4<M>,000,000:n. Toisin sanoen hän 
omistaa yksin yhtä paljon kuin miljoo­
na kuviteltua "keskiarvoisesti” omista­
vaa kansalaisia, eli yhden prosentin ko­
ko kansallisomaisuudesta. Tämä mer­
kitsee sitä, että KM) Roekefellerin kal­
taista miestä voisi ostaa koko Yhdys­
vallat, s. o. omistaa kaikki mitä siinä

sa sen ei ole pakko tyrkyttää diploma»!-' omistamisen arvoista on. Rockefellcrin 
Osta yhteyttä, ja on sittemmin suiltaan- vuotuiset tulot nousevat $140,000,000:iin 
tanut äänettömyydellä Yhdysvaltain hai- laskelmien mukaan, jonka on tehnyt 
Otukseen, lainan noottien vaihdon jäi- New Yorkin kaupungin tilien deputy- 
keen Yhdysvaltain diplomatia joutui komissioneeri. Henry H. Klein. Tulo 
kiusalliseen asemaan. Täydellinen eris- j cn verotusta varten Rockefeller kuiten

uit ovat päässeet valtaan ja siitä on 
seurauksena mädännäisyys korkeissa ta­
savaltamme asemissa ja maan rahaval- j 
ta tulee koettamaan jatkaa hallintaansa, 
perustellen toimintansa kansan ennak­
koluuloihin, kunnes kaikki rikkaus on 
kasattu muutamien harvojen käsiin ja 
tasavalta hävitetty. Olen tällä hetkel-i 
la huolestuneempi maani turvallisuudes­
ta kuin milloinkaan ennemmin, vieläpä 
enemmän kuin sodan päivinäkään. Suo­
koon luoja, että epäluuloni osottautuisi 
perusteettomaksi.’ ”

Sitten tämä kapinallinen pikkuporva-1 
ri vetoo Yhdysvaltain “nuoreen tasaval-. 
hm kansan voimakkaaseen rakkauteen 
tasavaltalaisiin periaatteisiin” ja lausuu 
lopuksi hurskaana toivomuksena, että 
“on vaikeata käsittää, etteikö vielä voi­
taisi keksiä asteettaista, rauhallista me­
nettelytapaa näitten suurten epäsuhtai-; 
suUksien ratkaisuksi”. — Nykyiseen muo­
toonsa kärjistynyt luokkataistelu ja ka­
saantuneen raliapääoman ja sen halli­
tuksen häikäilemättömyys jättää tässä

täytyminen niinkin suuren maan kanssa kin täyttää raportin, josta ilmenee vuo- Juhtecssa rnstcLvlle Ja sorretulle luokalle [
kuin Venäjä tulisi kuitenkin ajanoloon tuisten talojen kokonaissumman kohoo- L ,U1 teUklU sallSen Iaihaa toivomisen va-i
mahdottomaksi taloudellisista, kaupal- van vain $40,000,000:iin. (R. siis vä­
lisistä ja poliittisista syistä. On ole- rastaa hallitukselta $100,000,000 :n tulo-
massa kansainvälisiä suhteita joita ei j cn verot salaamalla raportissa todclli-
voida sivuuttaa ylimielisyydellä, ja tä- sia tulojaan.)

taa.

mä tultiin pian huomaamaan. Senaat­
tori Francen Venäjän matka järjestet-

"Yhdysvalloissa on yli 40 perhettä.

tiin, ja niin epäviralliseksi kuin hänen nousee yli $100,(MM),000:n; yli 100 per 
matkansa onkin selitetty, on sillä ollut , hettä, joista kunkiu omaisuus kohoo 
vissi diplomaattinen tarkotuksensa. Ja yli $50,000,000:n ja  yli 300 perhettä, 
niin pian kun hän astuu V enäjän rajo- joista kunkin omaisuus kohoo' yli $20,- 
jen tälle puolelle kuulemme hänen ju- l(MM),000:n. Professori VV/I. Kingin las­
tatavan olevansa edelleenkin sitä miel-j kelmien mukaan omistaa 2 pros. Yhdys- 
tä, että kauppasuhteisiin neuvostotini«-jvaltain asukkaista 60 pros. maan kan- 
tuksen kanssa on viipymättä ruvettava, sallisrikkaudesta, 33 pros. asukkaista 35 

Neuvosto-A enäjä oli taas voittanut, pros. ja 65 pros. asukkaista 5 pros. 
dipiomaaliassa. Hughes lähettää noo- “Amerikan vallankumouksen aikana 
tin. jonka sisältöä ei ¡liuoteta. Laajoil-j Amerikan rikkaimpien kansalaisten vuo­
le joukoille annetaan vain se käsitys, i tuiset tulot eivät nousseet muuta kuin

— Milanon “Avanti" julkaisee seuraa- 
van tilaston fascistien julmuri töistä tä- j 
män vuoden alusta toirkok. 31 p:ääti" 
saakka. Fascistit ovat murhanneet 202

joista kunkin omaisuuden kokonaisarvo i työläistä; haavoittaneet .1,144. K uni n-4 
kaallisen kaartin santarmit murhasivat
44, haavoittivat 256.

Kaikki uhrit ovat olleet sosialisteja,
kommunisteja ja  työläisiä.

Poroksi poltettujen ja hävitettyjen työ- ‘
Iäisten asuntojen lukumäärä nousee 120; | 
poltettujen ja hävitettyjen työväentalo­
jen, puolueen huoneistojen, raatihuonei­
den j. n. e. lukumäärä 243. Vangittujen 
sosialististen ja kommuuististep työläis­
ten luknniäärä on 2.240 ja fascistien ar- 
ditien (liuiniapäiden) lukumäärä on 102.

"V apaussota" ja kuningaskysymyt 
paljasti sittem m in talonpojille y. m 
yhteiskunta kerroksille »uurkapital,*. 
tien ja ylim ysherrain oikeat tarkoi- 
tukset. Mutta nämä läksyt eivät ol­
leet riittäviä. Kun herrat olivat on-

---------------- 1 n istuneet saam aan aseelliset joukot
ltäm erenm aakuntalaisen saksalais- J käsiinsä, alistivat ne tottelemaan tah- 

paroonin Gerichin H bkssa julkaisem a toaan. Päivänkysym ykseksi tulivat 
suorasukainen kirjoitus Saksan ja V e-j V iron retket ja Inkerin, /Xunukten ja 
näjän m onarkian palauttam isesta on Karjalan "kansan nousut." Sadat 
saattanut Suom en ylim ysherrat pu- j saivat vielä uhrata nuoren elamäntä
reskelem aan toisiaan. K irjoituksesta ---- herrain tavottelem ain riistoaluei-
aiheutunut jupakka on ollut o m ia a n , den vuoksi. Jokaisen "kansan nou- 
valaisem aan niitä pyrkim yksiä, joita < sun" takaa kohosi jonkin suuranusU- 
Suom en aseellisten  voim ien johtavilla jän pää, joiden päämääränä oli sa*. 
ylim ysherroilla on olem assa. da anastetuksi A unuksen ja Karjalan

K enraali G en ch  ehkäpä juuri V e- j rikkaita m etsiä vesialueita ja muita
näjän m onarkistien Baijerissa pitäm än luonnonrikkauksia. Nousujen ailtm.
kokouksen ja siellä tehtyjen  suunni- j n s tavattiin riitelemäszä sahapaikois-

mania. Suur-Rom ania on kansajli-1 telm ien innoittam ana joutui nyt ilmai- j ta tai m etsäalueista Supinen, Eskola,
nen valtio, jossa uusilla vallatuilla a- »emään sen, nukä hänellä, M annerhei- j i»ax Julin, Setälä ta i joku muu kei-

millä, y. m. V enäjän  tsaaria palvel- notteluryhm ä. Kanaan nousujen'' 
leiliä kenraaleilla on pääm ääränä, . kalliin hinnan saavat maksaa nyt työ- 
mutta jota tähän m ennessä on varottu tätekevät luokat kohonneina veroi- 

tä. Siitä huolim atta ym m ärtävät heitä I sanom asta. Saksan ja V enäjän  kei- na-
hyvin sorretut, toista kieltä haastavat sarivalta on palautettava ja siinä tulee Mitä on Suom en kapitalistien ja yli- 
työtätekevät joukot, sillä heidän sa- oH® mukana Suom enkin asevoim ain, j m ysherrain aikaansaam a "vapausso- 
navarastonsa on jokseenkin  pieni: on ajatus kenraali G erichin kirjoi-j ta" ja "itsenäisyys" antanut. A»«, 
he vaativat vain kultaa ja taaskin kul- tuksessa. Puolan, V iron ja Latvian tam m e täm än kysym yksen ensin la­
taa. K ansallisvaltio, jossa vallassao- lyhyt vapausuneim a ^sanotaan ' lop- : lonpojan eteen , joka niin herkästi 
levät luokat inhoavat äidinkieltänsä, puvan kuuhun , mutta Suom en ‘va- uskoi suurkapitalistien agenttien kuu- 
jossa he suuruudenhulluttelussaan pausunelm asta ei sanota vielä mi- I kauksia “ ryssäin maasta pois ajami- 
m atkivat "ranskalaisia". Bukarestin tään. sesta", m utta joka todellisuudetta
seurapiireissä puhutaan vain rans-1 Mutta Suom en vapausuneim a ei ; m erkitsi oaavcljen, työläisten tappa­
kaa; sam oin bojaari- ja suurkapita- v o ‘ m yöskään toisin päättyä, kun tie- mistä. T alonpoika, —. sen nie jo tie-
listilehdetkin kirjoittavat vain rans- tää V enäjän m onarkistien kannan, dämme ----- ym m ärtää, että haneu
kaksi. Kaikki käy ranskalaisen mal- 8er» että he eivät tahdo kuullakaan palkkansa vapaussodasta ei ollut nu-
lin mukaan, niin sotilas kuin diplo- nyt V enäjästä eronneiden pikkuvalto- tään muuta kuin uhrautumista sum­
mattakin, joiden kustannukset ovat ien itsenäisyydestä. kapitalistien hyväksi. Talonpoika jo
kohonneet muutam ista m iljoonista sa- ‘ Siis Suom en aseellisten  voim ien näkee, että valkoisen Suom en "‘itte-
takertaisiksi. huom attava johtom ies ilm oittaa jui-1 näisyys” on vienyt häneltä ne sasi-

Mutta kehitys ei ole pysähtynyt kisesti pääm ääräksi Saksan ja V enä- j töt, jotka hän sodan ensi vuosina sai, 
vain kielien vaihtoon. Ylim alkaan j®n m onarkian palauttam isen. Ja tä- rahan arvon huijauksen kautta ja teb 
olem m e Rom aniassa ja Balkannilla, m® G erichin ju lkisuuteen  päästäniä tailijain ja tukkukauppiaiden rajat!»- 
sanan oikeam m assa m erkityksessä, s. tunnustus ei ole hänen yksityinen, man hintakiskonnan kautta. Ja "it- 
o. rajattom an riistännän ja sivisty- «'H® ylim ysherrat ja heidän lehtensä senäinen" Suom i ottaa nyt ennen pii- 
m ättöm yyden alueella. Ranskalainen ovat todellisuudessa ilm aisseet oleva«- kää asettam istaan raskaista veroi*» 
kulttuuri esiintyy korkeintaan Buka- s® sam alla kannalla. : talot, maat, ja karjat ja ajaa talon-
restin m uutam ien bulew ardien nimissä Kun herrat alkoivat suojeluskuntia pojan perheineen  p a lkk ao rju u tee n .
ja sukupolitautien  huim aavan luvun haalia kokoon, oli silloin tunnussana- Siinä on talonpojan palkka taistelu»
m uodoissa. Elegantit sanom alehdet n® ryssä m aasta pois. T ämä tu n -! taan suurriistäjäin ja ylimysherrain
ovat täynnään uutisia ilonpidosta ja nussana silloisissa oloissa löysi vasta- puolella. Parem m in ei tullut palki- 
spcsialisticn ilm oituksista. A ito  kuva kaikua kaikissa piireissä, jotka eivät tuksj virkam ieskään, joka kieltäytyi 
bojaarien kulttuurittom uudesta. Äl- tajunneet sitä totuutta, että työtäte-1 palvelem asta työläisiä. Virkamiehille
kääm m e unohtako m yöskään paria- keviä riistää yhtä säälim ättöm ästi ka- luvatut edut "vapaustaistelun" paa- 
m entin istuntoja ja pankkiasioita. pitalism i, olipa se sitten venäläinen, tyttyä ovat osottautuneet harhaku-

Kaikkiaila löyhkää m ätänem iscltä saksalainen tai suom alainen. V enä- viksi. Palkka ei riitäkkään vaate- 
ja turm eltum iselta. M aanviljelys ja jän tsaarin virkavalta oli Suom essa tukseen, ei kunnolliseen ruoan «*- 
teollisuus ovat lam assa. T uotanto on m ellastanut vuosikym m enet. Maali- m iseen, ei lasten kouluutukseen, eikä 
vähentynyt. Suuret m aa-alueet ma- Tn a n sodan puhjettua ja koko sinä ai- entisenlaisiin  asunto-oloihin , Niin 
kaavat viljem ättöm inä. Maareformi- kana, kun tsaari kävi sotaa, tuntui m yös p ikkuporvaristo pikkukauppia&H 
huijaus on epäonnistunut bojaarien V enäjän virkavallan paino yhdessä opettajat, konttoristit siunaavat hädit- 
puolelta. M aattomat ja rutiköyhät kotim aisten riistäjien kanssa entistä sään ja juoksevat sosialidemokrsat- 
talonpojat eivät voi maksaa kiskuri- kovem m alta. Näissä o loissa versoi tien syliin , luullen sieltä asemaan« 
hintoja, jotka ovat kolm inkertaisia viha tsaarin kenraaleja ja sen ylläpi- parannusta saavansa! Yleinen köyh- 
vuoteen  1918 verraten. tämää pyrokratisnna vastaan entistä ' tym inen ja verokuorm ien kauhut ah-

T eollisuus on kuollut. B ojaanta- knhkeäm m äksi. Ja kun sitten Sak- distavat pikkuporvaristoakin, 
lous tuhoaa kaikki m ahdollisuudet, s®n im perialism i sodan ensi vuosina Mutta katsokaapas, kutka tulokset 
kapitalistisellekin  kehitykselle. Vain saneli tahtoaan suurista m örssäreis- saivat ne kym m eniin miljooniin nou 
noudattamat! t prinsiippiä: "enrizhez- tään, eteni voitokkaasti kaikilla rin- sevat suurriistäjien vuositulot. Ylpe»»- 
vous" —  rikastukaa kuten taidatte tanull^ ja näytti laskevan koko maa- ti hom m aten ja alituisessa juhlahu- 
—  ja samalla pitäm ällä orjapalkkoja, ilman rautakorkonsa alle, katsoivat m usta elävät korkeat virkapaikat val- 
saattoi talouseläm ässä syntyä nykyi- ' Suom en kapitalistit parhaaksi hyvän lanneet ylim ysherrat. Näin elävät ne. 
nen täydellinen luhistum inen. »ään aikana ryhtyä turvaam aan tu- joiden puolesta talonpoika kävi "»•-

H uolim atta mitä parhaim m ista mah- levaiauuden rikastuinism ahdoliisuuk- paustaistelua.”
dollisuuksista, ovat sadattuhannet työ- siaan rakentam alla "hyviä välejä" ja Ja nyt vannottaa rohkein "jaloro- 
Iäiset työttöm inä ja nälässä. Miljaar- etsim ällä suojaa Saksan im perialis- tu isista": ‘ haluaako Suom i silloin pi 
dien arvoja joutuu hunningolle, kun miltä. Syntyi jääkäriliike, ja syntyi tää sanansa ja tarttua a s e is iin '. »'I 
maahan tuodaan tavaroita, joita maas- suojeliuskuntaliike. Suurkapitalistien * loin nim. kun tu lee kysymykseen 
sa olisi yllin kyllin. K ulkulaitos seisoo, suojeluskunta-aatteen  puolesta yltyivät Saksan ja V enäjän monarkian uu- 
Suur-Rom aniassa on käynnissä noin kirjoittam aan ja puhum aan vielä työ- desti synnyttäm inen. K ysym yt on sus 

ja Unkarista riistetty- väenjoukkoon lukeutuneet m iehet, ku- senkin vallan uudelleen luomisesta, 
lukum äärä nousee tu- ten O tto P iisinen, Blom qvist y.m . josta irroittam iseksi "vapaustaitte- 

j Suom en kapitalistit ja ylim ysher- luun ’ värvättiin. Sen puoletta ovat 
Mitä suurim pien rikkauksien maas- rat saavuttivatkin sen. mihin pyrkivät, nämä vanhat tsaarin aikuiset kenrsa- 

sa on mitä suurin köyhyys. Tämä Saksalaisten järjestyneillä  sotavoim il-1 lit useasti ennenkin  sepeleltään kall­
on todellakin uskom attom an paradok- 1®. kalliilla, kansalta riistettyjen lun- telieet, vaikka eivät ole Tarkoitustaa« 
sien maa, jyrkkien vastakohtien maa. naiden hinnalla, löivät m aahan riis- niin avonaisesti sanoneet kuin nyt 

V anhassa room alaisessa sananlas- täjille uhkaavaksi käyneen  työväen- Pitääkö Suom i "sananta", tarttuu- 
kusta “p a n e n  et circen ses" —  leipää vallan. lujittivat rajattom an riisto- ko aseisiin  Saksan ja Venäjän mono­
ja sirkushuvia kansalle —  on täällä oikeuden työläisiin , talonpoikiin  ja kian luom iseksi, kysyvät johtoherrst 
vain kirkollisia ja bojaarien paraa-j henkisen työntekijöih in  nähden tu rv a -! suojeluskunnilta. K ysym ys koskee U- 
teja. Joka päivä pidetään marssi- ja »ivat riisto-oikeutensa ja korkeat a- hmnä talonpoikia, jotka ovat »uur« 
juhlaparaateja, joita kuningas, kunin- »emänsä luom alla itselleen  aseelliset petoksen  sokaisem ina antaneet n-id« 
gatar, m etropoliitat, piispat, ulkom aa- joukot. Ja vielä pitem m älle tässä ylvästeleväm , ylim ielisten ja sot-k H- 
laiset diplom aatit ja bojaarit k o rista -( suhteessa kapitalistit ja ylim ysherrat ( k o il ija »  ylimysherrain harhoillaan F* 
vat- pyrkivät. Sen m ahdollisuuden va- litikoida. "Jalorotuisten" politiikk*

Tässä maassa ei anneta mitään r®lt®. jo» oman maan aseelliset jou- on osottaunTnut m ie liv a lta a k o . y*'! 
työttöm yyaa vust usta eikä m yöskään kot tulisivat häiritsem ään heidän n - löetuja tarkoittavaksi, tu h o is a t  )• 
apua sotainvaludeille. Mutta äsket- kasturmstapojaan. heidän asem aansa onnettom uutta tuottavaksi. Maa» •' 
tain annettiin  ju lkisuuteen  määräys, j® heidän etujaan tarkoittavaa politiik- sujanten taloudellinen hätä on P»1’ 
että kuningashym niä on kuunneltava kaansa, jo» joukot asian selvetessä ja lsu n u t  huutavaksi. Mutta ylimy«^'' 
paljastetuin  päin. Sotalaitoksen  ja käsitysten  laajetessa osottautu isivat rat a ikoivat vain samaan »uunt#»»1 
poliittisen poliisin, kuuluisan Siguran- epäluotettaviksi, oli näiden kaikkien jatkaa.
can ylläpito maksaa vuosittain mil- »eikkam varatta saatava maailman so- Kenraali on asettanut julkituute« 
jaardeja, mutta esikaupunkien puhdis- d®n voittajan S .  kw  n kei.arihuonees- lähim m in tulevaisuuden pol«*«* 
tamiseen, sairaaloille, kouluille jne. ci t» kuningas. Saksalaisen kuninkaan päämääränsä Valkoisen Suomen «•* 
liikene tu.k.n miljoortaa. s vaikutuksen ,* auktoriteetin nojalla loudellisen tilan elämää tuk.h««.»*

Bukareätin parlam entissa kuulee jo- olisi voitu helposti saada sa k sa la is ia ! kouristukset tuntee jo  palkkatyö»1**0 
k t p . i v .  vai,kysym yksiä, joihin tähMn Sotavoimia k äytettäv ik si k urittam aan , e liv ä t työläiset, talonpojat, virka««- 
saakka jo  kaikki m inisterit ja puolue- ja kukistam aan yrityksetkin  n o u sta ' h ,stö, o p p in e ,.to  ja p .kkuporv.r-»  
johtajat on « k o ite ttu . P ienem piä ylim ysherrain tahtoa ja v a lu a  v a s -! Nyt on  helppo ratkaista. Teille  ts- 
. „ . . k . , .  m .Ijoonicn r y « « «  j .  U .n  , . , rk ,m ie t i . .ä  »n k *
lahjom iset. Samana päivänä, jolloin  Lyhyt kum ngastanna täm än v ii-1 tehdä y m p ir .k ä in n ö s  ja astua tyv 
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